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ATA DA 98º REUNIÃO ORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DA 
ESTÂNCIA DE PRAIA GRANDE 

 (20 DE MARÇO DE 2025) 
 

Aos 20 (vinte) dias do mês de março de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 10h30 ocorreu 

na sala de reuniões da biblioteca do Porto do Saber do Palácio das Artes, sito a Av Presidente 

Costa e Silva, 1600, Boqueirão, Praia Grande, reuniram-se em reunião ordinária do Conselho 

Municipal de Turismo da Estância de Praia Grande (Comtur PG) os seguintes conselheiros e 

convidados que se encontram ao final dessa ata.  

A reunião foi presidida pela Presidente do Conselho Municipal de Turismo da Estância 

de Praia Grande, Cristiane Nobrega (Secretária Adjunta de Cultura e Turismo da Estância de 

Praia Grande), a mesma agradeceu a presença de todos para as discussões do dia.   

Os assuntos debatidos na reunião: 

- Análise e Aprovação da Ata da 97ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Turismo 

da Estância de Praia Grande;  

Sem nenhuma objeção por parte dos presentes, por unanimidade a ata da 97º reunião ordinária 

do Conselho Municipal de Turismo da Estância de Praia Grande foi aprovada.  

- Mapa de Regionalização do Turismo Brasileiro; A presidente do Conselho Municipal de 

Turismo da Estância de Praia Grande, Cristiane Nobrega comentou sobre a questão do Mapa 

de Regionalização do Turismo Brasileiro. Ana Beatriz Z Vasconcelos (Diretora de Planejamento 

da Secretaria de Cultura e Turismo da Estancia de Praia Grande) explanou sobre as mudanças 

na categorização dos municípios. A nova caracterização será a seguinte forma: os “municípios 

turísticos”, atualmente nas categorias A e B do Mapa do Turismo, concentram os maiores fluxos 

de visitantes e detêm os principais atrativos e serviços turísticos. Já os “municípios com oferta 

turística complementar” (até então categorias C e D) possuem atrativos e serviços que agregam 

à oferta da região. Os “municípios de apoio ao turismo” (atualmente categoria E), por sua vez, 

não têm fluxo turístico ou apresentam movimento pouco expressivo, mas se beneficiam da 

atividade fornecendo, para cidades com oferta complementar, mão de obra, serviços ou produtos 

associados ao setor. 

A Presidente Cristiane Nobrega salientou a importância de estarmos no mapa, uma vez que 

desde 2017 o município esta na categoria A e com o apoio de todos, mantem o município nesse 

patamar, além de abastecer de informações o Observatório Municipal de Turismo de Praia 

Grande, ao qual solicita-se o envio de dados de hospedagem e afins para fomentar 

economicamente o turismo local. 
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- Inclusão de demandas para o FUMTUR (Fundo Municipal de Turismo);  

Sem demandas do Conselho Municipal de Turismo da Estancia de Praia Grande a serem 

encaminhadas ao Fundo Municipal de Turismo da Estancia de Praia Grande (FUMTUR).  

- Atividades da Secretaria de Cultura e Turismo no mês de março / 2025: Paixão de Cristo 

no Palácio das Artes. Espetáculo do núcleo artístico com data a definir. 

- Informes Gerais: 

Cadastur: Foi enfatizada a manutenção do Cadastur em parceria com a Associação Comercial 

e Empresarial de Praia Grande e Câmara de Dirigentes Lojistas de Praia Grande para aumentar 

o número de empreendimentos do setor turístico local, de acordo com o que Almir Douglas de 

Oliveira Marcellino (Secretário Executivo de Turismo do Conselho Municipal de Turismo da 

Estância de Praia Grande). Além da equipe da Diretoria de Planejamento fazer o contato com os 

integrantes do “trade turístico” para fazer parte da plataforma governamental. 

Turismo Esportivo: A Presidente Cristiane Nobrega reafirmou a criação do Grupo de Trabalho 

(GT) do Turismo Esportivo, como forma de fomentar o segmento esportivo na cidade, junto com 

a Secretaria de Esportes e Lazer.  

Apresentação de novos membros: Foi realizada a apresentação dos novos membros do 

Conselho Municipal de Turismo da Estância de Praia Grande, desde os novos membros que 

entraram como os que foram reconduzidos para o novo biênio, além da apresentação de novas 

demandas de suas pastas e iniciativas. 

Observatório do Turismo / Pesquisa de Percepção do Turismo de Praia Grande: foi pedida 

para todos os presentes (em especial da sociedade civil e iniciativa privada) número para 

alimentar o observatório de Turismo de Praia Grande. Eva Zaborski (suplente da Associação 

Comercial e Empresarial de Praia Grande) perguntou sobre a pesquisa de percepção do Turismo 

de Praia Grande, organizada anualmente pelo Centro de Inteligência e Economia do Turismo do 

Estado de São Paulo (Secretaria de Turismo e Viagens do Estado de São Paulo). Devido a 

quantidade de respondentes, não alcançamos o número mínimo para ter um panorama 

especifico do município de Praia Grande, apenas os números globais do Turismo do Estado de 

São Paulo. 

Eventos: no mês de abril, ocorre em São Paulo no Expo Center Norte, mais uma edição da 

World Travel Market Latin América, uma das maiores feiras de turismo do mundo e Praia Grande, 

junto com as outras cidades do Estado de São Paulo deve participar do evento entre 14 e 16 de 

abril de 2025. 

Cadeiras do Conselho Municipal de Turismo da Estancia de Praia Grande: a Presidente 

Cristiane Nobrega frisou da possibilidade de alteração de cadeiras com a possibilidade do retorno 
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da cadeira de entretenimento (podendo ocorrer o retorno do Litoral Plaza Shopping) e extinção 

da cadeira de Pousadas. Ainda em fase de estudos.  

Ranqueamento do Turismo do Estado de São Paulo: Almir Douglas de Oliveira Marcellino 

(Secretário Executivo de Turismo do Conselho Municipal de Turismo da Estância de Praia 

Grande) salientou que ao momento ainda não se tem previsão de quando o Governo do Estado 

de São Paulo (Secretaria de Turismo e Viagens do Estado de São Paulo), uma vez que ainda se 

encontra em conversas na Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo (ALESP) os ajustes 

na lei que determina o acesso e o descenso dos municípios turísticos do Estado de São Paulo.  

Eventos de Grande Porte no Município de Praia Grande: O Jogos Oficiais da Melhor Idade (JOMI) 

esse ano não será realizado, de acordo com as informações do titular da cadeira de Esportes 

Rafael Carboni. Será debatida uma nova cidade. 

Marcio Glauber (Vereador da Câmara Municipal da Estancia de Praia Grande) esteve 

presente na reunião, apresentou algumas demandas ligadas ao turismo e se colocou à 

disposição do conselho para ser o intermediário entre o Conselho e a Câmara Municipal da 

Estancia de Praia Grande. 

A reunião foi finalizada as 11h52 da manhã. 

Sem mais nada a declarar, eu Almir Douglas de Oliveira Marcellino, Secretário Executivo 

do Conselho Municipal de Turismo da Estância de Praia Grande, redigi a presente ata, assinada 

por mim e presidente do órgão, acompanhada da lista de presentes e assinada pelos 

participantes. 

Praia Grande, 20 de março de 2025. 

 

ENTIDADE NOME MEMBRO 

Secretaria de Cultura e Turismo da Est. de Praia Grande Cristiane Nobrega Titular 

Secretaria de Esportes e Lazer da Est de P Grande Rafael Carbone Titular 

Secretaria de Assuntos Institucionais Est de P Grande Flavia Bizarro Titular 

Secretaria de Educação José Amaro de Mendonça Junior Titular 

Secretaria de Assuntos de Segurança Publica Henrique Nascimento Suplente 

Secretaria de Governo Juliana Samuel Titular 
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Secretaria de Meio Ambiente Marianne Laurentino Suplente 

Associação Comercial e Empresarial de Praia Grande Eva Zaborski Suplente 

Câmara de Dirigentes Lojistas de Praia Grande Ivo Paganini Titular 

Setor de Artesanato Lucy Carvalho Titular 

Setor de Artesanato Luciana Sobral Suplente 

Setor de Agências de Viagens Almir Douglas de Oliveira Marcellino Titular 

 Ligia Moraes Convidado 

 Cintia Zaborski Theodoro Convidada 

Secretaria de Cultura e Turismo da Est. de Praia Grande Ana Beatriz Z Vasconcelos  Convidada 

Camara Municipal de Praia Grande Marcio Glauber Convidada 

Camara Municipal de Praia Grande André Ribeiro Convidado 

 

 

Em conformidade: 

_______________________________   _______________________________ 

Cristiane V M Nobrega    Almir Douglas de O Marcellino  

Presidente Comtur                                    Secretário Executivo Comtur 

 


